

Малыш осваивает азбуку и учится читать? Много рисует и сидит перед телевизором? Его зрение в опасности! По​могите дошкольнику снять зрительное напряжение, что​бы избежать близорукости или косоглазия!  

Усадите малыша на стул, попросите закрыть глазки и расслабить мышцы лица и тела. Пусть свободно, без на​пряжения откинется на спин​ку стула, положит руки на бе​дра и посидит так, пока вы считаете до 10.  Предупредите кроху: глаз​ки не открывать — начинается массаж! Кончиками пальцев выполните легкие круго​вые поглаживающие движе​ния надбровных дуг и ниж​ней части глазниц малыша от носа к вискам. 

 А теперь пусть откроет глазки и посмотрит вдаль (в окно или на картину в комнате), затем переведет взгляд на кончик носа. По​вторим это несколько раз. 

Поиграйте с малышом в кучера на дрожках: головка склонена на грудь, руки на коленках, глаза закрыты. Объясните: кучер провел в пути весь день и задремал по дороге. Пусть кроха рассла​бится на несколько минут. Такая пауза избавляет от зри​тельного утомления не хуже, чем дневной сон. 

Научите ребенка снимать глазную усталость своими ру​ками. Недаром же его так и тянет потереть глазки, когда они слипаются. Положите на коленки малыша диванную подушку, попросите поста​вить на нее локти. Пусть по​трет одну ладошку о другую, чтобы разогреть их, опустит веки и прикроет глазки ла​дошками на пару минут. Теп​ло и темнота — идеальные условия, чтобы глазные мышцы расслабились и от​дохнули!
